

紫金县电子商务进农村综合示范县 工作简报

(第六十八期)

紫金县电子商务进农村工作领导小组办公室

2022年8月31日

“柚”见丰收!

2022年紫金蜜柚开采仪式暨电商文化节开幕

夏末秋初，蜜柚飘香，紫金蜜柚迎来成熟采摘季! 8月31日上午，“2022年紫金蜜柚开采仪式暨电商文化节”活动在九和镇金光村金光生态园举行。副县长肖奇聪，以及龙华对口帮扶紫金指挥部和县直有关单位人员参加活动。本次活动通过蜜柚品鉴、网红达人线上推介、电商直播带货、游园采摘等形式，展示和销售紫金县九和镇、瓦溪镇、水墩镇等地种植的蜜柚。



在九和镇蜜柚种植基地，一个个金黄、硕大的柚子挂满枝头，今年农民又迎来一个丰收的季节。在蜜柚分拣车间，农户们在专业的分拣设备旁流水作业，从筛选、清洗到打包装袋、装箱，一气呵成。“23.5度柚”是以当地纬度为名注册的一个红肉蜜柚商标，截至2021年底，紫金县蜜柚种植面积达2.2万亩。当地果农通过与广东村长伯伯电子商务有限公司深度合作，通过电商平台，把自家出产的蜜柚销往全国各地。本次活动邀请了紫金县龙华对口帮扶展示中心汇万绿公司等多家采购商，其中7家供应商齐聚现场和农户签署了购销协议，有效推进紫金蜜柚产销对接，拓宽蜜柚销售渠道。活动期间，主办方还特别把直播间搬到了现场，更有多名网红直播团队在京东、抖音、微信小程序等社交平台同步进行直播带货。



今年紫金蜜柚成熟以来，广东村长伯伯电子商务有限公司联合多家平台与供应商，共同开启预售活动，紫金蜜柚销售量已超过 50 万公斤，销售金额超过 700 万，全年销售额有望超越 150 万公斤、比同期增长超过 30%。

本次活动邀请了紫金县龙华对口帮扶展示中心汇万绿公司等多家采购商，其中 7 家供应商齐聚现场和农户签署了购销协议，有效推进紫金蜜柚产销对接，拓宽蜜柚销售渠道。



近年来，紫金县紧抓国家和省、市加快电商发展的政策机遇，大力发展以电子商务为主的网络经济，成功创建国家级电子商务进农村综合示范县，于今年获得省商务厅绩效考评“优秀”等级。深圳龙华对口帮扶紫金指挥部、紫金县工业商务和信息化局、紫金县农村农业局、紫金县乡村振兴局以及九和镇党委、紫金县电

子商务协会等相关部门分管领导和蜜柚采购商、电子商务平台销售人员、蜜柚种植农户等代表出席参加采摘节开幕仪式，同庆丰收，共享成果。



报：省商务厅，市商务局

送：县电子商务进农村综合示范工作领导小组成员单位。
